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2014年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

国际贸易实务(三)试卷[[微信公众号：ikaoti]
(课程代码00891)

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题l分，共20分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．国际贸易的环境因素中的技术环境是指

A.经济基础结构

B.教育水平

C.科技水平

D.有关法律制度

2．目前已步入完全经济联盟新阶段的区域贸易集团是

A.欧洲联盟

B.北美自由贸易区

C.亚太经合组织

D.东南亚国家联盟

3．保险标的物发生推定全损，被保险人如选择做全损处理，须及时向保险人发出
A.索赔清单

B.代位追偿通知

C.预约保单

D.委付通知

4.当今，各国在处理涉外合同的法律适用问题上，主要适用的原则是

A.以大国法律为准[最新年份咨询qq593777558]
B.适用缔约地法律

C.当事人“意思自治”原则

D.以小国法律为准[[微信公众号：ikaoti]
5．根据波士顿矩阵理论，销售增长率和市场占有率都很高的市场称为

A.明星市场

B.问题市场

C.金牛市场

D.狗类市场

6．由一位直接向总裁负责的副总裁管理，将所有的国际业务集中管理，以保证公司的国际

经营活动能得到应有重视，这样的公司组织结构类型是
A.出口部形式

B.地区部形式

C.产品部形式

D.国际部形式

7．当进口意味着更具竞争力的价格这一潜在优势时，进口商往往会制定

A.差异导向进口战略

B.资源导向进口战略

C.成本导向进口战略

D.技术导向进口战略

8．提出产品生命周期理论的经济学家是

A.俄林

B.弗农

C.李斯特

D.里昂惕夫

9．普惠制的基本原则是

A.普遍的、非歧视的、非互惠的

B.非普遍的、非歧视的、非互惠的

C.普遍的、非歧视的、互惠的

D.非普遍的、歧视的、非互惠的

10．区域经济一体化高级阶段是

A.自由贸易区

B.关税同盟

C.共同市场

D.经济同盟

11．《2000年国际贸易术语解释通则》包括的贸易术语有

A.1种

B.6种

C.13种

D.14种

12．货物的进出口列入一国国际收支平衡表中的

A.经常项目

B.资本项目

C.金融项目

D.误差与遗漏项目

13．在进出口贸易实务中，如当事双方不加以选择，则无强制约束力的是

A.国内法

B.国际法

C.国际贸易惯例

D.国际条约

14．提单按收货人的抬头进行分类，可以分为

A.记名提单、不记名提单与指示提单

B.清洁提单与不清洁提单

C.直达提单、转船提单与联运提单

D.已装船提单和备运提单

15．德国的竞争法规是

A.《谢尔曼法》

B.《禁止垄断法》

C.《反限制竞争法》[最新年份咨询qq593777558]
D.《罗马条约》

16．客户将未到期的商业票据提交银行，扣除利息后换取资金的业务被称为

A.保理

B.贴现

C.福费廷

D.卖方信贷

17．在订立合同的过程中，大陆法系关于承诺生效的原则是
A.“到达生效主义”

B.“投邮生效主义”

C.“发信生效主义”
D.“履约生效主义”

18．目前西方国家普遍实行的汇率制度是

A.金本位制

B.固定汇率制

C.浮动汇率制

D.盯住汇率制

19．下列属于关税同盟动态效应的是

A.贸易创造效应

B.规模经济效应

C.贸易转移效应

D.贸易消减效应

20．上海出口一台设备海运至香港，中方办理出关手续，外方办理进关手续，外商支付运费

和保险费，按以上交易条件，适用的贸易术语为[[微信公众号：ikaoti]
A.FOB上海

B.CIF香港

C.CFR香港[最新年份咨询qq593777558]
D.CIF上海

二、多项选择题(本大题共l0小题，每小题2分，共20分)

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。

21．18世纪工业革命使国际贸易发生显著变化，其特点有

A.贸易额空前增加

B.贸易结构发生很大变化，商品种类增多

C.贸易方式有了进步

D.经营机构日益专业化，国家间的贸易条约广泛发展

E．英国率先完成工业革命，在国际贸易中处于垄断地位

22．英国生产1单位呢绒和葡萄酒所需的劳动量分别是100人／年和l20人／年，葡萄牙生

产1单位这两类产品所需的劳动量分别是90人／年和80人／年，根据比较优势理论

A.英葡两国之间无法开展贸易

B.英国应分工生产并出口葡萄酒

C.英国应分工生产并出口呢绒

D.葡萄牙应分工生产并出口葡萄酒

E．葡萄牙应分工生产并出口呢绒

23．二战后贸易自由化的主要表现包括

A.大幅度降低关税

B.实施普遍优惠制

C.减少非关税壁垒

D.放松外汇管制

E．实施战略性贸易政策
24．国际货物买卖中，卖方的主要义务有

A.办理运输手续

B.交货

C.交单

D.品质担保

E．权利担保

25．出口目标市场策略包括

A.密集型出口营销策略

B.差异性出口营销策略

C.分散性出口营销策略[最新年份咨询qq593777558]
D.无差异出口营销策略

E．全球性营销策略

26．企业在决定出口前应分析

A.目前的经营能力

B.目前的金融状况

C.工厂现有生产能力

D.目前的产品线

E．公司目前在国内市场的状况

27．小企业出口面临的主要问题有

A.资源有限

B.缺少政府的扶持

C.缺乏经验

D.信息不灵

E．缺乏灵活性

28．贸易术语的主要功能有

A.确定交货地点[最新年份咨询qq593777558]
B.明确交易双方责任、费用和风险的划分

C.确定所有交易条件

D.节省费用开支

E．表明商品的价格构成

29．纸币制度下，影响汇率变动的因素有

A.国际收支差额

B.通货膨胀率差异

C.利率水平差异

D.各国央行的干预

E．市场预期

30．国际贸易中，可作为支付工具使用的有

A.货币

B.汇票

C.本票[[微信公众号：ikaoti]
D.支票E．票汇

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
31．贸易差额[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
32．国际收支

33．国际物流

34．最优关税

35．汇票

四、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)

36．为什么说新贸易理论说明了比较优势确立的一个重要来源?

37．简述经济全球化产生的影响。

38．出口的主要商业成本及风险有哪些?

39．国际货物买卖中，卖方违约时买方可采取哪些救济方法?

40．比较三种常用的贸易术语FO

B.CIF、CFR与分别对应的另三种术语FCA、CIP、CPT。

五、案例分析题(本大题共2小题，每小题l0分，共20分)

41．中国某公司向美商发盘(要约)限6日复到有效。美商于4日发电表示接受。由于电报
局投递延误，该电报于7日上午送达中方公司。此时，中方鉴于货价上涨，当即回电拒

绝。但美商认为承诺通知迟到不是他的责任，坚持合同有效成立，而中方则不同意达成

交易。试问按照《联合国国际货物买卖合同公约》的规定，合同是否成立?并说明理由。

42．某货轮在航行途中因电线走火，第三舱内发生火灾，经灌水灭火后统计损失，被火烧毁

货物价值5000美元，因灌水救火被水浸坏货物损失6000美元。试根据上述案例分析

回答下列问题：

(1)被火烧毁的货物损失5000美元属什么性质的损失?应由谁负责?并简述理由。

(2)被水浸坏的货物损失6000美元属什么性质的损失?应由谁负责?并简述理由。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
至更多考资至http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm 微信公众号：ikaoti QQ：593777558


